
Grupo de Estudio Matemática

Preparación Examen: Evaluación A3 
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Determina la derivada de las siguientes funciones.
𝑇 𝑥 = 𝑥2 ∙ 𝑒𝑥

 𝑅 𝑝 =
cos(6𝑝) ∙ 𝑒−3𝑝

𝑝2



Determina la derivada de las siguientes funciones.
𝑇 𝑝 = cos(6𝑝) ∙ 𝑒−3𝑝



Determina las derivadas de las siguientes funciones.

𝐵 =
3𝑝𝐿 + 7𝑚𝐿2

5𝑛 − 𝑚



Determina las derivadas de las siguientes funciones.

𝑇 =
cos(3𝑎 − 𝑝2)

𝑥5

Es decir, 
𝑇′ 𝑥 =

𝑇′ 𝑎 =

𝑇′ 𝑝 =



Determina la recta tangente de la función R:
𝑅 𝑛 = 3𝑛 ∙ 𝑒𝑛 en 𝑛 =  −1.



Determina la recta tangente de la función R:
𝑅 𝑛 = 3𝑛 ∙ 𝑒𝑛 en 𝑛 =  1.



Determina la recta tangente de la función L:

𝐿 𝑎 =
3−𝑎3

(𝑎+2)
 en a = 2.



Análisis de funciones

𝑇 𝑥 =
3𝑥 + 5

2𝑥 − 1

¿Para qué valores de x, T = 3?

¿Es posible que T sea 0?

¿Cuál es el límite de la función cuando x va al infinito?

¿Qué significado tiene el resultado del límite cuando x va a 1/2?



Cuando el aire se expande de forma adiabática (no gana ni pierde calor), su presión P y volumen V se relacionan 

mediante la ecuación 𝑃 ∙ 𝑉1,3 = 𝐶, donde 𝐶 es una constante. 

a) ¿Cómo se define la función 𝑉(𝑃)?

b) ¿Cuál es la razón de cambio de la presión respecto al volumen?

c) De acuerdo con los resultados anteriores, ¿es cierto que cuando la presión aumenta, el volumen también? 

Explica basándote en la derivada. 

d) Suponga que en cierto instante el volumen es 400 𝑐𝑚3, la presión es 80𝑘𝑃𝑎 y está disminuyendo a razón de 

10𝑘𝑃𝑎/𝑚𝑖𝑛. ¿Con qué rapidez aumenta el volumen, en ese instante? 

No es cierto, pues la derivada 

de la presión respecto al 

volumen es negativa. Lo que 

indica que, cuando la presión 

aumente, el volumen 

disminuirá. 



Cuando el aire se expande de forma adiabática (no gana ni pierde calor), su presión P y volumen V se relacionan 

mediante la ecuación 𝑃 ∙ 𝑉1,3 = 𝐶, donde 𝐶 es una constante. 

a) ¿Cómo se define la función 𝑉(𝑃)?

b) ¿Cuál es la razón de cambio de la presión respecto al volumen?

c) De acuerdo con los resultados anteriores, ¿es cierto que cuando la presión aumenta, el volumen también? 

Explica basándote en la derivada. 

d) Suponga que en cierto instante el volumen es 400 𝑐𝑚3, la presión es 80𝑘𝑃𝑎 y está disminuyendo a razón de 

10𝑘𝑃𝑎/𝑚𝑖𝑛. ¿Con qué rapidez aumenta el volumen, en ese instante? 



Dos átomos interactúan vía Potencial Lennard-Jones 6-12. Esto es, la energía de interacción V depende del

espacio entre los átomos 𝑟, según la función:

𝑉 𝑟 =
𝑎

𝑟12
−

𝑏

𝑟6
, 𝑟 > 0

Donde 𝑎 𝑦 𝑏 son constantes positivas.

a) Determine
𝑑𝑉

𝑑𝑟
e interprete el resultado en el contexto.

b) Cuando la distancia es 𝑟 = 3 𝑚, ésta disminuye a razón de 0,5 m/s, en función del tiempo. Determina
𝑑𝑉

𝑑𝑡

e interprete el resultado en el contexto. (Considere a y b valores positivos)
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𝑑𝑉

𝑑𝑡
es la razón de cambio de la energía de interacción V entre dos 

átomos, en función de la distancia r que los separa.

No es posible indicar si aumenta o disminuye, pues no conocemos a y b.
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En una reacción química, se ha determinado que la relación entre la velocidad de reacción (r) y la concentración 

de un reactivo (c) está dada por la función:

𝑟(𝑐) =
2𝑐 + 3

6𝑐 + 2
 

donde la concentración del reactivo se expresa en mol/L y la velocidad de reacción en (mol/(L∙s).

A) ¿Cómo es la variación de la velocidad, respecto a la concentración del reactivo?

B) Si la concentración aumenta, ¿la velocidad será mayor o menor? Explica utilizando el concepto de la 

derivada.

C) Si por medio de un proceso de entrega de calor la concentración aumenta a un ritmo de 0,6 mol/s. ¿Cuál es 

la razón de cambio de la velocidad de la reacción cuando la concentración es 3 mol?
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